

Október elsején 169 milliárdot fizettek ki a tisztviselőknek

A Postatakarékpénztárnál kell az adót befizetni

Budapest, október 3. Az állami tisztviselők és nyugdíjasok járandóságait október 1-én fizették első ízben a postatakarékpénztári csekk és clearing formájában. Ebből az alkalomból dr. Baross Gábor, a m. kir. Postatakarékpénztár vezérigazgatója ma déli 12 órakor magához kérte a sajtó képviselőit és részletesen tájékoztatta őket az eljárás módjairól és bemutatta az egész állami fizetési forgalmat is.

Az állami készpénz bevételek és kiadások Postatakarékpénztár kezelését dr. Körmendy József titkár ismertette. Október 1-én a kifizetett tényleges illetmény összege 169 milliárdot tett ki, a nyugdíjasok összege pedig 38 milliárdot.

Az adóbefizetés megkönnyítése

Budapestről jelentik: Tudvalevő, hogy a szanálási törvény megszüntette az állampénztárakat és egy-

szertü adónyilvántartó szervezetté degradálta őket. Az állampénztárak július óta semmiféle állami fizetést nem folyósíthatnak és

nem fogadhatnak el befizetéseket sem.

Minden néven nevezendő állami kifizetés, illetve befizetés a postatakarékpénztár által történik és ugyancsak ide folytak be az adók is. Az adó befizetését illetőleg nagyon egyszerű, mert az adó befizetése úgy történik, hogy akár a község előjáróságától, akár a postahivataltól befizetési lapot kell kérni és ezzel az ország bármelyik postahivatalánál lehet adóbefizetést teljesíteni.

Hogy ez mit jelent, kitűnik abból, hogy az országban eddig csak 130 adóhivatalnál lehetett adót fizetni, ezentúl pedig 3500 postahivatal fogadja el a befizetést.

Debrecen város közgyűlése

Négy aranykorona fűtési hozzájárulást szednek az iparos tanonciskolában - Haszonbérleti ügyek a közgyűlés előtt - Kihelyezik az Erzsébet-utcai mulatót - Téli segély a városi tisztviselőknek

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város törvényhatósági bizottsága pénteken, október 3-án déli 9 órai kezdettel a városháza nagytermében közgyűlést tartott. A közgyűlésen — amely iránt a tagok részéről meglehetősen lanyha érdeklődés mutatkozott — a főispán távolléte miatt dr. Magoss György polgármester elnökölt.

A kéményseprői munkadíjak

A polgármesteri jelentés felolvasása után a bizottság tudomásul vette a kereskedelemügyi miniszter leiratát a kéményseprői munkadíjakról szóló közgyűlési határozatra vonatkozólag, amely leirat szerint a miniszter a közgyűlési határozatot nem hagyja jóvá. Mint ismeretes, a tanács szóta már egy egész új szabályrendeletet dolgoztatott ki ezeknek a munkáknak a szabályozására. A közgyűlés az új szabályrendeletet elfogadta.

Az iparostanonciskola épületének kibővítése

A református polgári leányiskola helyiségének az ügyére vonatkozólag a közgyűlés utasította a városi tanácsot, hogy az iparostanonciskolának a Csopó utcai részét minél hamarabb építtesse fel, hogy minden helyiség nélküli iskola rövidesen el tudjon helyezkedni.

A közgyűlés egyhangú titkos szavazással a Szilágyi Mihály Intézet gondnokát dr. Vass Károly városi tanácsnokot választotta meg. Ugyanígy jóváhagyta a közgyűlés a tanácsnak azt az előterjesztését, hogy Vass Antal iparostanonciskolai helyettes igazgatónak a teljes igazgatói javadalmazást adják meg.

A fűveszkerti üvegház tervel

Elfogadta a közgyűlés a fűveszkerti új üvegház tervezetere és költségelőirányzatára vonatkozó tanácsi előterjesztést, amely szerint az üvegház felépítése 250 millió koronába kerülne s minden tekintetben meg fog felelni egy református egyház által felállított követelméseknek, mint a modern technika követelményeinek is.

Az iparostanonciskolai tandíjak

Tudomásul vette a közgyűlés a tanácsnak az iparostanonciskolában szedendő tandíjakra vonatkozó határozatot, amely szerint a tandíj helyett szedendő fűtési hozzájárulás az iparostanonciskolában 4 aranykorona lesz évenként. Az iparostanonciskola felügyelő bizottságába a törvényhatósági bizottság 5 közgyűlési tagot delegált és pedig Sztankay F. Bélát, Csűrös Ferencet, Borsos Józsefet, Radó Rezsőt és ifj. Schwarz Vilmost.

Aranykoronás közuti költségvetés és városi pótilleték

Egyhangúlag elfogadta a közgyűlés, hogy a közuti alap 1924-ik évi költségelőirányzatát, valamint a városi pótilletéket aranykoronában állapítsák meg. A városi alkalmazottak egy havi felületük 25 százalékát adják meg téli segély címen.

A kompetenciafiá kiadása

Bakóczy Gábor bizottsági tagnak a kompetenciafiá kiadása ügyében beadott önálló indítványát a közgyűlés nem fogadta el, ellenben tudomásul vették a jog- és pénzügyi bizottságnak a határozatát, amely szerint, ha lehetséges az 1924 ik évre szóló kompetenciafiá egyrészt ki fogják utalni.

Vita egy éjjeli mulatóról

Majd Zelinger Ede és dr. Révi Nándor önálló indítványa alapján hosszabb és élénk vita után a közgyűlés kimondta, hogy az Erzsébet-utca 109-ik szám alatt levő éjjeli mulatóhelyet a város kevésbé forgalmas és központban levő helyére kell elhelyezni.

Segélyek, adományozások

A közgyűlés a Hajdúmegyei és Debreceni Népkövelési Egyesület kérésére 500 ezer korona anyagi segélyt szavazott meg az egyesületnek. Elfogadták a Lovaregyletnek 10 éves szerződés meghosszabbítási kérését, valamint megszavazták az

egyletnek 8 hold földet ingyenes használatra.

Haszonbérleti ügyek

A haszonbérletlítési kérvények körül hosszabb vita fejlődött ki, amelynek során Balog István és Jóna István bizottsági tagok amellelt foglaltak állást, hogy a bérösszegeket szállítsák le, viszont Zelinger Ede, Gyarmati István és Markovics Elemér az eredeti szerződés szigorú érvénybentartását követelték. Markovics kijelentette, hogy annál inkább joggalalan a bérlet bérletlítési kérése, mert ezek az árverésekkor valósággal kitérték a régi bérletet.

Markovics kijelentésére Orosz Ferenc bizottsági tag s egyben az egyik kérvé-

Bosszúból kiirtottak egy családot a Dunántúlon

Csak egy ötnapos gyermeknek kegyelmezett meg a gyilkos

Győr, okt. 3. Magyar Kurir: A győrmezei Maczér községben borzalmos bosszút állott gazdáján és egész családján Koczán Mátyas 68 éves cseléd, akit kenyéradója elbocsátott a szolgálatból. Éjjel 2 órakor, amikor a család legmélyebb álmát aludta, belopódzott a szobába és egy, a gazdájától ellopott beret-

vával elmetézte először kenyéradójának, Kattinger Ferenc 38 éves gazdának nyakát,

nyező is felállott s igen erőteljes és ideges hangon visszautasította a „kitérés” kifejezést s a meghatározottabb kikerítést magának a Markovics Elemér által használt hangot. Markovics bizottsági tag a felszólalásra nem válaszolt s az ügy a lovgiasság szabályai szerint befejeztetett. A közgyűlés többsége viszont a nagyobb haszonbérletlítés, még pedig Pixa Miklósnak, a Hadházi testvéreknek, Orosz Ferencnek, Molnár Istvánnak és Kellner Lajosnak a kérését nem teljesítette, mindössze két kisbérletlítés, K. Kovács Józsefnek holdankinti 282 kilogramm buzáról 200-ra és Rozsa Dánielnek 280-ról 150 kilogrammra szállította le a bérösszeget.

Ezek után a közgyűlés több apróbb ügyet letárgyalva, 12 óra előtt véget ért.

azután nekiesett az asszonynak, aki gyermekágyban feküdt, karján az 5 napos csecsemővel és ezt is megölte, majd halálos sebet ejtett az asszony 4 éves Anna nevű leányán, valamint 14 hónapos Ferenc nevű fiacskáján. Egyedül az 5 napos gyermeknek irgalmazott meg. Amikor bosszuját kitöltötte,

a saját nyakát metszelte el.

A súlyosan megsebesült két gyermeket, akik még élnek, valamint a csecsemőt a nagyszülők ápolják.

A siberkirály visszatért Bécsbe

Castiglioni Camiliót kihallgatta a vizsgálóbíró

Bécsből jelentik: Castiglioni Camillo, aki ellen a napokban az osztrák hatóságok előzetési parancsol adtak ki, Milanóból visszatért Bécsbe, ahol fajtésvérei már jelőre hatalmas mentőakciót indítottak érdekében.

Amikor Jakobi udvari tanácsos, törvényszéki tanácselnök, vizsgálóbíró értesült Castiglioni megérkezéséről, azonnal sürgős idézést küldött palotájába, hogy jelenjen meg nála délelőtt 11 órakor. Castiglioni azt üzenté vissza, hogy eleget fog tenni az idézésnek. Időközben nagy tömeg gyűlt össze az országos törvényszék épülete előtt. Élénk vitaközlés folyt az országos törvényszék folyosóján a mai nap várható eseményei felől. Az izgatottság nőtűnőtt; amint bekövetkezett a 11 óra Castiglioni még mindig nem jött. A kitűzött idő elmúlt. Jakob vizsgálóbíró kijelentette az egybegyűlekezett társaságnak, hogy ha Castiglioni nem engedelmeskedik az idézésnek, kénytelen lesz őt

dolektívvelkel elővezetelni.

Igy tett mult az idő a legnagyobb izgalom közepette. Már 12 óra is elmúlt és Castiglioni nem mutatkozott. 10 perccel fél 1 óra után az országos törvényszék kapuja elé robbogott egy autó, amelyből egy testes férfi szállott ki, akit egy másik követett aktaacsomókkal. Az első Castiglioni Camillo volt, aki ügyvédjével jött. Háromnegyed 1 órakor megkezdődött a kihallgatása.

Értesülésünk szerint Castiglioni

azzal a számdékkal ment a vizsgálóbíróhoz, hogy arra az állappontra helyezkedik, hogy az ő és a Depositenbank között fennforgó viszony polgári ügy, tehát nem lehet bünygyi ultra teretni.

Illetékes tényezők között tovább folytak a tárgyalások a Castiglioni által letendő kaució összegéről és a dolgok mostani állása szerint nincsen kizárva, hogy a törvényszék

befogja érne 7 millió lírara rugó biztosítékkal,

amely 20 milliárd osztrák koronának felel meg. Megjegyzendő, hogy Castiglioni még mindig azt hangoztatja, hogy semmiféle kauciót nem tesz le.

Rablótámadás a spanyol trónörökös ellen

Páris, október 3. A legutóbbi héten a spanyol trónörökös inkognitóban egyedül sétált Páris utcáin. Seta közben egy jól öltözött férfi azt az ajánlatot tette neki, hogy különböző történelmi érdekességeket fog mutatni neki. A férfi a trónörökösöt egy házba vezette, ahol tengerészruhába öltözött emberek, akik revolverrel voltak felfegyverkezve,

felszólították, hogy adja oda a pénzt.

Közben a trónörökösnek sikerült kiányitni az ablakot és segítségért kiáltani. A kiáltásra rendőrök érkeztek, akik a gonosztevőket őrizetbe vették.

Uj üzlet!	ROTH IMRE	Uj üzlet!
Csopó-u. 37.	Burgondia sarok	
DIVATÁRUHÁZÁBAN		
női és férfi ruhászövet, vászon, karton, kanavász, zefir, női, férfi és gyermek harisnya és rövidaru szükségletét meglepő olcsó árban szeresheti be.		
Uj üzlet!	Tisztviselőknek árendemény	Uj üzlet!

Halálos kimenetelű verekedés disznóvásárlás közben

Akik kampós botok segítségével alkuszak

(A Hajdúföld tudósítójától.) Halálos kimenetelű verekedés volt a múltban Hajdúsámszonban a sertésért. Szabó Lajos hajdúsámszoni gazdálkodó és Tóth Zsigmond éskereskedő a vásárlás alkusztott malacra alkudtak s eközben összeeszerkeztek. Szót szó követett, és verekedni kezdtek.

Ölcsönösen ütlegettek egymást kampósbotjaikkal.

Verekedésbe beleavattokoztak Tóth Zsigmond testvérei is, és pedig Tóth Sándor, Gábor és Ferenc s a négy Tóth testvér most együttesen ütlegette Szabót. Szabó Lajos kétségbeesetten kiáltott segítségért. A segítségkiáltásra figyelmes lett Szabó Lajos apja, Szabó Ferenc, aki a közepben tartózkodott, odarohant s fel-

kaptapta kampósbotját:

— *Az én fiamat pedig ne mard bántani, te zsvdny* — kiáltotta s ezzel teljes erővel Tóth Zsigmond fejére ütött, aki véresen esett össze s rövidesen belehalt sérülésébe.

A veszekedésbe résztvevett többi legény kisebb-nagyobb sérüléseket szenvedett. A debreceni vizsgálóbíró részéről dr. Takó Ferenc vizsgálóbíróhelyettes szállt ki a helyszínre a vizsgálat megejtésére. Szabó Ferencet a csendőrök behozták Debrecenbe az ügyesszág fogházába. A vizsgálóbíró, mivel szökésétől nem kell tartani, azonkívül állandó lakhelye is van, az őreget szabadlábra helyezte. A büntetőeljárás ugye elhőne, mint a többi verekedő ellen folyamatban van.

A második lakbérosztályba kell felvenni Debrecent

Zelinger önálló indítványa a városi közgyűlés előtt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város törvényhatósági bizottsága péntek délelőtti közgyűlésén tárgyalta Zelinger Ede bizottsági tagnak, Debrecen városának a második lakbérosztályba sorozása érdekében beadott önálló indítványát.

Ismeretes ugyanis, hogy a belügy miniszter hat lakbérosztályt állapított meg a múlt évben kiadott egyik rendeletében, s

Debrecent a III. osztályba sorozta be.

Ezt nagyon kifogásolták már akkor, különösen a tisztviselők, mert az nekik lényeges anyagi hátrányt jelent a lakbérpenzék szempontjából. Annál is sérelmesebb ez a dolog, mert Debrecenben a lakások átlagos ára egyáltalában nem olcsóbb azokénál a városokénál, amelyek a II. lakbérosztályba vannak beszo-

rozva.

Az önálló indítványhoz elsőnek dr. Vádszky István tanácsnok szólott hozzá. Kijelentette, hogy a városi tanács rögtön a rendelet kibocsátásakor tiltakozott a méltánytalan és igazságtalan besorolás ellen. Másodjára ez év júliusában írt fel a tanács a belügyminiszterhez ebben az ügyben.

Erre a második feliratra még nem jött válasz

s ezért azt javasolta a tanácsnak, hogy a közgyűlés az önálló indítvány fölötti döntést halassza el akkorra, mikor a feliratra megérkezik a miniszter válasza.

A törvényhatósági bizottság elfogadta a tanácsnok előadott javaslatát. Zelinger Ede kijelentette, hogy elfogadja ő is, de csak kényeszerből.

Négyszáz ágyas kórházat rendeznek be a Salvator barakkban a tüdőbetegeknek

Debrecen város a tuberkulózis terjedésének megállításáért

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város péntek délelőtti közgyűlésén ismertette dr. Tóth Emil tanácsnok a népjóléti miniszternek a tüdővész elleni védekezés ügyében alkotott szabályrendelet módosítása érdekében küldött leiratát.

Az előterjesztés után dr. Balkányi Ede orvos szólalt fel. Kijelentette, hogy a tüdővész elleni védekezés, csak némileg is, sikeres akkor lehet, ha a város igen erélyes eszközök-höz fog nyulni.

A legegyszerűbb és leghatásosabb védekezési eszköz, a gyógyíthatatlan betegek szeparálása. Ehez pedig **új kórházak felállítása szükséges.**

Mint ismeretes, a város régen tárgyal a honvédelmi miniszterrel a Salvator barakkok visszaadása ügyében. Balkányi azt indítványozta, hogy ezeknek a tárgyalásoknak a menetét lehetőleg gyorsítsák meg, hogy minél hamarabb visszakérüljön a város a város rendelkezése alá, s egy tüdőbeteg szanatóriumot rendezzenek be.

Dr. Magoss György polgármester válaszolt a felszólalásra. Elmondotta,

hogy a honvédelmi miniszter elrendelte a Salvator-barakkoknak a visszaadását, viszont a város vezetősége már el is határozta, hogy ottan egy

400 ágyas kórházat fog berendeztetni, speciálisan a tüdőbetegek számára.

Egyébként a gyógyíthatatlan tüdővézsések szeparálása érdekében most is minden lehetőséget megtesz a hatóság, amennyiben ezeket vagy az egyetemi klinikán, vagy az Augusztus-szanatóriumban helyezik el. Előfordul ugyan olyan eset, hogy nem kapnak a betegek helyet, azonban ezen **egyelőre, míg az új kórházat fel nem állítják fel, segíteni nem lehet.**

A közgyűlés egyhangulag tudomásul vette dr. Magoss György polgármester válaszát.

5000 korona tiszta vas apróhirdetés 5 lapban

FŐISKOLA

Az egyetemi ifjuság gyászszünnapja. Debrecen egyetemi ifjusága a hagyományos ünnepies keretek között üli meg október 6-ának gyász évfordulóját. A Turul bajtársi szövetség Attila helyi szervezetének rendezésében az összes bajtársi egyesületek és a Szeffe r szövetelével a Vármegyeház dísztermében lesz az ünnepély délelőtti 11 órai kezdettel. A műsor mindenképp méltó a nap jelentőségéhez. A Csaba énekkar énekszámain kívül Zih Sándor Attila vezér mond megnyitó szavakat. Halassy Mariska szaval, majd Tankó Béla egyetemi tanár ünnepi beszéde után K. Veith Ilonka operafénekesnő ad elő kuruc dalokat Magyary Imre zenekarának kíséretével s az ünnepiséget egy értékes kvartett fejezi be. Az ifjuság az ünnepély után felvonulást rendez.

Terjesszük a HAJDUFÖLDET!

Földet kap a hortobágyi törzsjuhász

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város közgyűlésén ismertette Zöld József tanácsnok a Hortobágyi törzsjuhászat, mint szövetkezetnek a kérését, hogy a város az Árpádhalm melletti területen a szövetkezetnek

60 hold földet engedjen át a hortobágyi legelőből használatra

azzal, hogy ottan a szövetkezet szánthasson is. A tanács és a jogés pénzügyi bizottság azt javasolta, hogy holdankénti 65 kilogramm bérösszegért engedje át 15 évre a 60 holdat.

Elsőnek Jóna István szólalt fel. Kijelentette, hogy ő ugyan nem ellenzi, hogy átengedjék a szövetkezetnek a földet, azonban ne bérbe, hanem használatra, mert a hortobágyi legelőből bérbe kiadni általában nem lehet. Továbbá a juhlegelő egyébként is kicsi s most enélkül a 60 hold nélkül még kevesebb lenne. Azonban, ha kikötik, hogy ez az eset precedensként nem szerepelhet, így javasolta, hogy teljesítsék a szövetkezet kérését.

Zöld tanácsnok, Balogh István és Micszty főügyész felszólalása után a közgyűlés elfogadta a tanács előterjesztését s a 60 holdat átengedte a Hortobágyi törzsjuhászatnak.

Ezentul

az izléses régóta bevált, dobozos „valódi Franck kávépótlék” az utánzott gyártmányoktól külsőleg abban különbözik, hogy **címkeje barna-kék-fehér** színekből van összeállítva, amelyen a jellegzetes ismertetőjelek, nevezetesen a „kávédaráló”-és „Franck” név feltűnően érvényre jutnak. **A „valódi Franck kávédarálóval”** közkedveltséget kiváló aromájának, izletességének, erejének és zamatoságának köszönheti.

Ölt a villamosáram

Budapest, okt. 3. (MOT.) Ma délután a budapesti úton levő Károly király lakanyával szemben a vasúti töltés aljában egy tehénpásztor felkapaszkodott a töltésre. Közben megcsuszott és hogy le ne zuhanjon, megragadta a töltés mentén álló és a villamos vezetékét tartó oszlopot megrögzítő vashuzalt, mire holtan zuhant a földre. A szerencsétlenséget a réten játszó kislányok vették észre, akik a rendőrhöz siettek, hogy értesítse a rendőrséget. Rendőri bizottság szállt ki, amely megállapította, hogy a szerencsétlenül járt fiú Nagy Benedek 14 éves tehénpásztor.

Részegen rálőtt a társára

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni katonai honvédbíróóság pénteken vonta felelősségre Nagy Gábor csendőrt gyilkosság kísérlete és fűgzelem sértés miatt.

Ugyanis ez év augusztusában Szilágyi Imre tiszthelyettes a bedői őrtől az esztári őrhöz helyezték át. Szilágyi Imre tiszteletere, akit társai, altiszttársai igen szerettek — bucsuvacsorát rendeztek bajtársai, amelyen résztvevett Nagy Gábor csendőr is. Nagy Gábor a vacsorán igen sok bort ivott meg s hajnal felé teljesen ittas állapotban, miután több társával összekülönbözött — a lakanyába sietett. Szembetalálkozott Tasnádi Daniél csendőrtársával s erre minden ok nélkül kétszer rálőtt. A golyók szerencsére nem találtak.

Nagy Gábor Keresztessy Ferenc főtörzsrámmester és Hajdu István csendőr csak nehezen tudták ártalmatlanná tenni.

A katonai bíróság Nagy Gábor a gyilkosság kísérletének vádjá alól felmentette s csak fűgzelem sértésben mondotta ki bűnösnek s ezért két hónapi fogházra ítélte, de büntetését eddigi fogságával kitöltöttnek vette.

Az ítélet jogerős.

— **Új autovilágrikord.** A linas montholryi pályán tartott autoverenyben Eldrige angol versenyző új gyorsasági világrekordot állított fel. Óránkint 110 kilométer és 230 méteres átlagos sebességet ért el.

HIREK

1924 október 4. (Szombat)

Prot.: Ferenc. Kath.: A. Fer.

- 1685** A nagyváradi basa elfogatja Thököly Imrét.
1570 Pázmány Péter bibornok esztergomi érsek születése Nagyváradon.
1776 Az egyesült 13 északamerikai szabadállam felveszi az United States nevet.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban az időjárás esős és enyhe. Számottevő eső azonban alig volt. Időjárás: Lényegtelen hőváltozás és helyenként kevés eső várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-11-ig, délután 4-7-ig.

Csokonai színház este fél 8 órakor: Vera Mircseva.

Svédországi utjáról előadást tart Farkas Győző lelkész délután 6 órakor a vármegyeházán.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni gondviselés, II. Rádlóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

Vasárnapi istentiszteletek:

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor bibliát olvas, imádkozik, üdvözi a francia vendégeket és elbucuzik a gyülekezettől amerikai útja előtt dr. Baltazár Dezso püspök, prédikál egyik francia vendég. délután 5 órakor prédikál Zámboéry Sándor.

Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Pelekey Sándor, délelőtt 11 órakor prédikál Dioszeghy Mihály, délután 2 órakor prédikál Keresztury József.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, délelőtt fél 12 órakor ifjúsági istentiszteleten Baja Mihály, délután 5 órakor orgonahangverseny.

Árpád-terti templomban d. e. 10 órakor prédikál Uray Sándor, délután 2 órakor prédikál Dioszeghy Mihály.

Ispótláyi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Csiztyeli Nagy Béla, délután 2 órakor prédikál Perpeth Ferenc.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Konrád Zoltán.

Nyilastelepen délután 3 órakor prédikál Marton Sándor.

Tanyákon: Kőszélszegen Nagy Lajos, Bánkon Kocsis János, Ondód, Vedres-dűlőn theológus.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövétele vasárnap délután fél 4 órakor Ispótláyi telepen 9. szám alatt tartatik.

A „Kálvinista Templomgyűlés” vegyes-énekkara tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tánító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztépület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Az ág. hitv. ev. templomban

(Miklós-u. 3.) az istentiszteletet f. hó 5-én vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi. (Az aradi vértanúk emléke. Offertórium.)

Van ugy...

Van ugy: ha egy dall hallok énekelni Smiliják arcom hűsítő kezek.

Van máskor hogy ugyannanál a dalnál Elhagyott árván, busan könnyezek.

Vagy pedig dobban egy nagyot a szívem

S gydván lehorkod felemelt fejem

Elvis-i tölem a békét, az álmot,

S ez ének: mégis az ég énekem.

Pavletits Magda

— Francia theológiai tanárok Debrecenben. Budapestről jelentik: A franciaországi ref. egyház kiküldöttjei Bruston Eduárd és Perrier Louis a mentpellier-i theológia tanárai a hazai református egyház meghívására Magyarországra érkeztek, ahol egy teljes hónapot fognak eltölteni. Az egyszemes konventben pénteken volt első fogadásuk, ahol őket az akadályozott konventi elnökség helyett Balogh Jenő főkonvul üdvözölte francia nyelven. A kiküldöttök szombaton Debrecenbe utaznak, ahol a tiszántúli egyházkerület látja őket vendégül.

— Farkas Győző előadása. Az evangélikus lelkész ma, szombaton délután 6 órakor tart a vármegyeháza dísztermében Svédországi utam címen előadást. Felhívjuk erre a közönség figyelmét. Belépődíj nincs.

— G. Fabinyi Lili Hajduböszörményben. G. Fabinyi Lili írónő, a Nép és a Gyermek Hírlap belső munkatársa október 2-án Hajduböszörményben tartott nagyszerű előadást a keresztény magyar sajtó jelentőségéről. A jeles írónő előadását szép számú közönség hallgatta végig a főgimnázium tornacsarnokában. Az előadó kiemelte a keresztény sajtó nemzetmentő szerepét szemben a zsidó liberal sajtópártnyok nemzetgyilkos gyászos munkájával. Az áruló gyászmagyarok az okai a nemzeti erők elsorvadásának s a jogtalan, idegen érdekek tulhatalmasodásának. A lelkes előadást a jelenlevők viharosan megélték.

— A fodrászok mulatsága. Óriási érdeklődés előzi meg a borbély- és fodrász alkalmazottak 5-én este fél 8 órakor a Belvárosi étteremben tartandó táncmulatságát, melyen kitűnő zene, szépségverseny, szepertin és konfetti csata szórakoztatja reggel 6 óráig a közönséget. Belépődíj 20,000 kor. adókkal együtt. Jegyek a rendezőségénél és a pénztárnoknál Kossuth u. 4. (Rencs fodrász üzletében) válthatók előre.

— A cipészek csalója. Szinte külön rovatot kell már nyitni annak a vakmerő szélhámosnak, aki a nemlétező debreceni Cipőtermelő Részvénytársaság nevében előnyös szállítási ajánlatot tesz a falusi cipészeknek és csizmadiaknak s tőlük eddig körülbelül százmillió koronát csalt ki. Eddig körülbelül 70 rendbeli feljelentés érkezett ellene. Most Verpeléiről érkezett feljelentés a debreceni állami rendőrséghez, mely szerint a Vermes Henrik néven szereplő állítólagos ügynök Vámos Károly ottani cipészt károsította meg három millió korona erejéig. A nyomozás tovább folyik, de eddig még mindig nem sikerült a szélhámost kézrekeríteni.

— Tűz a Péterfia-utcán. Pénteken délután a Péterfia-utca 34. szám alatt Papp Géza lakásában rövidzárlat következtében tűz támadt. A tűzoltóság dr. Roncsik Jenő főparancsnok vezetésével kivonult a helyszínre s rövid idő alatt eloltotta a tüzet. A tűzoltók a legnagyobb esőben dolgoztak, félórán munka után vonultak be.

— Huszezer mértföld a tenger alatt. Portsmouthból jelentik: Jules Werne fantasztikus regényének megvalósulásáról számol be az Esperantó Hírszolgálat jelentése, mely szerint a K 26 angol tengeralattjáró hajó a legnagyobb tengeralatti, Portsmouthtól Singaporeig ment oda vissza tenger alatt. A nagyszerű összesen 20 ezer mértföld, mely megszakítás nélkül a tenger alatt meg minden baleset vagy javi nélkül.

— Baleset munkaközben. A Baróti utca 3. szám alatt levő Trnka-gépjávitóműhelyben Szűcs István éves lakatos tanuló miközben esztorgapadon dolgozott — súlyos megsérült. A mentők beszállították a klinikára, ahol ápolás alá vették.

— Bombarobbanás Miskolcon. Miskolcra jelentik: Weisz Gyula borbélysegéd, aki az Arany János utca egyik házában lakik, észrevette, hogy az udvaron a gyermekek egy tojásgránáttal játszanak. Elvette a gyermekektől a gránátot és az egyik konyhaajtóhoz ütögette. A gránát felrobbant és a borbélysegéd karját leszakította. Összeroncsolta ezenkívül jobb lábát is. Weisz Gyula állapota életveszélyes.

— Keresztény fiatalberek figyelmét felhívja a Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület a párisi vendégei által vasárnap délután 4 órakor az egyesület helyiségében tartandó előadásra.

— Elhunyt legény. Benedek Mihály 21 éves baránci lakos tegnap öngyilkossági szándékból felakasztotta magát. Tettének oka ismeretlen, hozzátartozói szerint szerelmi csalódásban vált meg az élettől. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— Felszabadították a cukor és szeszakivitt. Budapestről jelentik: A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, amely szerint a jövőben a répacukornak, szesznek vámkülföldre való kiviteléhez nem szükséges külön engedély.

— A Homokkerti Ref. Olvasó Egylet Dalköre október 5-én délután 4 órai kezdettel saját helyiségében a szegény gyermekek felruházására és a dalárda alapjára táncmulatság szüreti mulatságot rendez. Műsor: 1. Nyitány a Homokkerti Olvasó Egylet Dalköréről. 2. Dorrit színész nő lesz, vigjáték 1 felvonásban. 3. Pataki diák, vigjáték 1 felvonásban. 4. A dada. 5. Székely lakodalom, ének duett. Előadja Nagy Sándor és Karmazin János. 6. Bíró előt, vigjáték 1 felvonásban. 7. Pufi meg a sórtartó, vigjáték 1 felvonásban. Szépségverseny, Confetti. Tánc kezdete este fél 8 órakor. Belépődíj az előadásra 10000, a táncra 15000 korona vigalmi adóval együtt. Felülvezetéseket köszönettel fogad a Rendezőség.

— A keresztyén pártok győzelme Pestszentlőrincen. Budapestről jelentik: A Pestszentlőrincen október 2-án volt a képviselőtestületi választás, amelyre egy a keresztyén polgári pártok, mint a szociáldemokraták nagy előkészületeket tettek. A keresztyén pártok abszolút többséget szereztek, amennyiben 8 képviselőt választottak, míg a szociáldemokratáknak mindössze két képviselő jutott.

— A svédrendszerű tornaórákat a ref. főgimnázium tornacsarnokában megkezdtem a 4-9 éves fiú és leány gyermekek részére is. Gyakorló órák szedán és szombaton 2-4-ig. Tandíj: 25000 korona. Váry, testnevelő tanár.

— Dohnányi Ernő hangversenyre pódium ülések korlátolt számban szombat délelőtt Mőliusznál nem tagok részére.

TESTEDZÉS

Kétfős mérkőzés lesz vasárnap az ügetőteri sporttelepen. Délután fél 2 órai kezdettel a DTE a NyKISE csapatával játszik bajnoki mérkőzést, míg fél 4 órai kezdettel a DKASE-DVSC bajnoki mérkőzés kerül előtérre. A mérkőzések általános érdeklődésre tarthatnak számot.

A fellebbezési tanács péntek esti ülésén Weisz NyTVE játékos büntetését 4 hónapról három hónapra, Damu NyKISE játékos büntetését 6 hétről négy hétre, Krizsán KIKSE játékos büntetését 6 hétről két hétre szállította le. Miskolczi NyTVE játékos büntetését helybenhagyták.

A DEAC ma, szombaton este 6 órakor játékosértekezletet tart az Egyetem Körben a kisvárdai mérkőzés ügyében.

PERPETUUM és KALOR salgótarjáni folytonéő kályhák, bármely hazai barnaszénnel fűthetők. Kaphatók: **SESZTINA LAJOS** vaskereskedésében

Tűzhelyek és lemezárúk nagy választékban!!!

FÜSZER, CSEMEGE ÉS ITALÁRUKBAN felismert, elsőrendű, megízható és szolid

bevásárlási forrás a

HANGYA

Fő üzlet: Rózsa utca
Fiók-üzletek a város minden részében

!!! Ugyanott Dupuy-féle magcsáva kapható !!!

Kézimunkák, anyagok
rajzműterem

FENYVES
Debrecen, Sas-u. 3.

Harisnya Keztyű Rövidárúk
nagyraktára

SZÍNHÁZ

Műsor:

Szombaton: Vera Mirceva. Bemutató. dráma. Bérletszűnet.
 Vasárnap délután: Hunout a lány. Operette. Mérsékelt helyárak.
 Vasárnap este: Marinka a táncosnő. Operette. Bérletszűnet.
 Hétfőn: Bánk bán. Tragédia. Diszertáció az aradi vértanúk emlékére. A) bérlet. Kedden: Hunout a lány. Operette. Bérletszűnet.
 Szerdán: Vera Mirceva. Dráma. B) bérlet Csütörtökön: Vera Mirceva. Dráma. C) bérlet.

Debreceni Zenekedvelők Köre első bérleti hangversenye dr. Dohnányi Ernő október 5-én este 8 órakor a Bikában. Jegyek Méliusznál.

Csokonai-színház

A Csokonai-színház bérleti felkérének, hogy a havonta fizetendő bérletösszegeket még e héten befizetni sziveskedjenek.

A meg nem értett boldogságban vergődő nő lélek küzdelmében a megnyugtató szolgálatot revolverlövés után, egymást kergetik az izgalmasnál izgalmasabb jelenetek. Arvancov Leo, a modern orosz irodalom egyik titánjának, ma bérletszűnetben bemutatásra kerülő „Vera Mirceva” drámájában.

Színhajjavítás: Vasárnap esti előadás 7 és fél órakor kezdődik.

Uránia-mozgó

Szombaton Jacque Severin Mars Emmy Lynn játékaival 2 rész 14 felvonás egyszerre 3 óras előadásban.

Jön: Zokogó örökösök.

Vigszínház-mozgó

A világ leghatalmasabb filmalkotása Nitredamei toronyőr, Hugo Viktor halhatatlan regénye 12 felvonásban 3 óras előadásban.

Jön: Megbolygított asszony.

Meteor-mozgó

Vasárnap „Pokol tanya” Sherlock Holmes kalandjai 8 felvonásban.

Apolló-mozgó

Szombat, vasárnap Notredamei toronyőr 3 óras előadás keretében.

A TŐZSDE

Lanyhaság a tőzsdén

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az irányzat továbbra is lanyhán alakult a mai tőzsdén, ami főleg azzal állt összefüggésben, hogy a prolongáció sok árut hozott a piacra. Egyébként az üzlet igen csekély volt, úgy, hogy egyes értékekben alig volt kötés. Árveszteségek nem voltak olyan nagyok, mint az utóbbi napokban és csak egyes esetekben haladtak túl a 3 százalékot.

A prolongáció elintézése simán ment. Zárhat felé az irányzat továbbra is lanyha, a forgalom csekély.

Magyar korona 0.0068 1/2.

Zürichi zárás

Newyork 524, London 2330 1/2, Milánó 2282 1/2, Páris 2777, Brüsszel 2520, Prága 1565, Budapest 0.0068 1/2, Belgrád 725, Bukarest 270, Hollandia 202.30, Varsó 102, Berlin 122, Bécs 73.40, Szófia 387.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizapiacokról

Dollár 76880—77440, angol font 342000—346000, hollandi forint 29660—29910, francia frank 4056—4086, svájci frank 14805—14880, cseh korona 2282—2303, lei 400—407, lira 3363—3395, dinár 1047—1067, osztrák korona 108,10—109,55 fillér, Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárás

Az irányzat ma szilárd volt, különösen kenyérmagvakban. A buza és rozs 10—10 000 koronával drágultak, a többi piacokon szintén szilárd volt az irányzat. Hivatalos árak: 76 kilós tisztavideki buza 4325—4375, egyéb 4300—4350, 8 kilós tisztavideki buza 4425—4450,

egyéb 4400—4425, rozs 4100—4150, tak, árpa 3800—4000, sórárpa 4600—800, köles 2700—2900, zab 3400—500, tengeri 3250—850, repce 6400—6600, korpá 2200—2250.

Ferencvárosi sorsérvásár

Nyílt vásári maradvány 702, érkezett 215, eladott 180 Arak: könnyű 25—26, nehéz 27500—28000. Zártvasári maradvány 42, érkezett 60, eladott 20 a fenti árakon.

Eladócsaládi ház

TÓCÓSKERT, MÉHES UTCA 17 SZ. ház 300 négyszögöl telekkel, szép termő nemes gyümölcsfákkal közbejött családi okok miatt **jutányos áron eladó.** Van rajta 2 szoba két konyhaból álló cserépes épület. **Ertekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.**

MENADO

(Arany Jáva) a kávék királya

Kapható

Rontsek Géza

K. Rt. Debrecen.

Lapkihordó

asszonyok

felvételnek a „Hajdúföld” kiadó-hivatalában !!!

Ferenc József-ut

(Piac-utca)

59

Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad. **VÉGHEZ** olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vételje és alkalmi ruhák kölcsönzése **Vár-utca 2. sz.** (Zenszével szemben).

Budapesttől

20 kilométernyire, villamos mellett 100 hold három házzal, prima buzatermő, eladó. — Ajánlatok Magyar Hirdető Irodába, Birtokjelizére Bpest. IV. Városház-u. 10 küldendők.

Ha nincsen pénze

i o j i o n

KAISERHEZ PIAC-UTCA 7

hol részlete a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett vásárolhat vászon, zepír, ka nyavás, férfi és női szövet, belésáru, flanel, barchet, harisnya, kötött kabát, szvetterharisnya, paplan és minden e szakmába vágó cikket. — E heti reklámunk havasi vászon 20.500 korona.

Cégre tessék vigyázni!

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Franszan. 55	Gép és vasút 28	Győri bőr 80	Polg. Sör 70
Angol 39	Bányák és tégla 285	Magyar acél 140	Hangaipar 17.	Krausz 46
Atlantico 17.	Bauxittrészt 285	Belga fém 100	Kábel —	Dnarszki 17
Bosny. agrár 45	Beocsini 715	Méreg 16	Királyszűtő 2.5	Temesi sz. 195
Földhitel 193	Borsodi 65	Motorgyár 27.	Óstermaló 163	Szálloda, gy. fürdő —
Házi 102	Lőrinczi 41	Olom 18.	Gummi 191	Hungária —
Hermes 26	Csep-tégla 12	Chandvir 110	Német m. 130	Royal 140
Hungária 45	Cement 42	Vasút forg 132	Vasút forg 132	Égész 30.
Agrár —	Szászvári 230	Vasutgyár 45	Interrekim 12.	Ligetszanna 18
Hőszilvón. 155	Kohó 260	Rex 3.	Star 8	Schwartz 55
Lloyd Bank 3400	István —	Rima 116	Telefon 85	Lukács 10
Magyarhitel 395	Drasche 110	Rössomana 48	Turul cipő —	Faipar: —
Ingatlan 195	Magnesit 1190	Rotmüller 6	Unio szita —	Maroufa 1.7
Cseh 30	M. aszfalt 53	Schlich 40.	Szolnoki 4	Cserző —
Forgalmi 20	A. Kősz. 2260	Schuller 35.	Zagyvadófal 13	Dnarszki 2.5
Jelz. 86.	Kerámiák 48	Ujlandorf 40	Turul Tem. —	Egy. fa 17.
Ker. hitel 19	Móri sző. 37	Vulkan 49	Cukorgyárak —	Funieryár 14.
Lezámitató 54	Nagybát. 87	Wörner 16	Dékcukor 395	Guttmann 810.
Amerikai b. —	Salgó 403	Textilipar —	Horvát —	Hazi 100
Német 22	Sajókondói 4.	Textil 7	Cukoripar 1700	Honita 9.
Olasz 20	Ujlaki 115	Gyapjúmosó 32	Mezőgazd. 292	Körösb 30.
Közp. Jelz. 17	Unio —	Szövőköté 17	Mezőhegy. 121	Kronberger 14.
Városi 8.	Urikányi 610	Goldberger 120	Stummer 1575	Lignum T. 42
Merkur 9.	Nyomdák —	Győri textil 25.	Élelmiszer —	Hitelfa 18.
Nemz. bank 24	Athenaeum 91	Juta 150	Cinner 58	Magy.-Am. —
Jeantz. Hitel 148	Fővárosi 56	Karton 43	Fiumei —	Erdő —
Keresk. 970	Franklin 56	Kender 88	Fruktus —	M. Loyd 26
Wiener B 110	Globus 30	Halkeresk. 22	Halkeresk. 22	Malowsoky 7.
Takarékpenztárak —	Kunosi 7.	Pamut 158	Szalami 1000	Nemzeti 340
Selvárosi 26	Pallasz 135	Szegedi 290	Ocefa 15.	Lichtig 2600
Lipótvárosi 7	Révai 40	Unio textil —	Püspöki 22.	Ofa új 425
Egyes.fővár. 80	Rigler 57	Vegyipar —	Tokaji 31	Rébányai 65
Magy. Ált. 105	Stefaneum 4	Chinoi 7.	Villányi 58	Szalavonia 63
Moktár 160	Ujságüzem 7	Dania 65	Gáz és villamos. —	Thék —
Pesti hazai 2610	Vas és géppgyárak —	Diana 7.	Ált. Gázizzó 10.	Nasici 1671
Kőbányai 10	Bródi vagon 87	Spodium 113	Ált. Légzs. 445	Viktoria 3.6
Biztosítók —	Koburg —	Flóra 53	Izzó 50	Zabolai 50
L. Magy. 5500	Corvin gép 4.	Hung. műtr. 75	Just izzó 3.4	Zentai 130
Fonciére 133	Caáky 11.	Keleti 20.	Auer 790	Erdőbirt. —
M-francia —	Gépgyár 123	Klein és Fia 4.5	Plobus 36.	Közlekedési vált 6000
Jég —	Fabian 7.	Klotild 44	Vasm. vill. 85.	Adria 18
Pannonia 1600	Fegyver 780	Szikra 28	Lámpa 100	Atlantico 18
Pétria 70	Fémkeresk. 24	Török 28	Olajmüvek —	Közuti 58
Malmok —	Flankl 115	Wander 16.5	Marosi petr. —	Városi 62
Back 43	Ganz-D. 1700	Labor —	Olajipar 52	Bur 210
B.-miskolci 112	Ganz vill. 890	Különfélék —	Sőr és szeszipar —	Déli vasút 51
Concordia 29.	Kistarcnai 285	Bárdi 11.	Baróti 1.9	Mefter 168
Békéscsabai 69	Győrffy 52	Boni 47.	Részv.-sőr 295	Levante 124
Első Bpest 98	Hoffner 92	Brassól 243	Temesi sőr —	Miskolci 90
Tő-ékszertm 28	Kassab 39.	Corvin film 6.	Fővárosi sőr 32	Nova 124
Gizella 50	Kissling 30.	Dorogi 12.	Gschwindt 148	Allamvasut 425
Hungária 80	Kühne 30.	Dunántuli 35	Győri szesz —	Trost 152
Királymalom 25	Láng 77	Papiripar 29	Keglevich —	
Viktoria 184	Lipták 12.	Felten 575	Királyvár —	

Ne okozzon gondot

hogyan hol szerezzék be olcsón ruházati szükségleteiket. — **Tetőtől-talpig** ruházatkodhatnak az **őszi idényre**, minden elképzelhető ruházati cikkben felszerelt, szolidnak ... elismert üzleteinkben ...

ARANY BIKÁ DIVAT-HÁZ, Bika épület és APOLLO DIVATÁRU-HÁZBAN, Miklós-utca

S A R O K
 Raktáraink tulsufoltsága miatt 20 százalékkal leszállítottuk árainkat !!

Ezen tény bizonyítja alant jelzett áraink. Saját érdekében cselekszik, ha áraink jó minőségéről véteikényszer nélkül személyesen meggyőződik

Francia velour kabát	K 240.000
150 cm sz. angol férfi szövet	K 128.000
100 cm sz. gyapjú kanzán	K 85.000
110 cm sz. gyapjú puló	K 105.000
140 cm sz. sötétkék és fekete kangarn ruhára	K 100.000
150 cm sz. raglán szövet	K 145.000
160 cm sz. trikóselyem	K 160.000
100 cm sz. trikóselyem	K 90.000
Francia crepe de chinek minden színben	K 185.000
Prima mosó divat flanel	K 55.000
Prima mosó divat barchet	K 44.000
Prima sifon és vászon	K 24.000
Prima Goldberger karton	K 22.000
Legfinomabb ing zefir	K 32.000
Gyapjú kötött kabát	K 265.000
Kötött divat mellény tiszta gyapjú	K 195.000
Glória női és férfi esernyők	K 260.000
Csodaszép fátöl harisnya	K 60.000
Finom straps harisnya	K 35.000
Ia vászon női ing	K 60.000
Ia zefir férfi ing	K 110.000
Rövid alsó nadrág	K 65.000
Hosszu alsó nadrág	K 85.000

Paplanok nagyválasztékban Tisztviselőknek külön árkedvezmény

APRÓHIRDETÉSEK

Debrecen és az egész Tiszántul közönsége olvassa azt az apróhirdetést 5000 koronáért, amelyet felad a „Debrecen”, „Debreceni Független Ujság”, „Egyetértés”, „Hajdúföld” vagy a Tiszántuli Hírlap” kiadóhivatalában

5 ujságban jelenik meg

a feladott 10 szavas *alkalmi* apróhirdetés, ha a fentsorolt lapok bármelyikénél lefizeti a 5000 koronát.

Levelezés

Független fiatal leány vagy özvegy ismeretséget keresem szórakozás céljából. Leveket „Független” jellegre a kiadóba kérek. 2904

Lakás

Csinosan bútorozott szoba kiadó. Péterfia 11. Keresztépület. 2910

Gyermektelen házaspár szoba, konyhás lakást keres. Cim a Tiszántuli kiadóhivatalában. 5288

Bútorozott szoba Széchenyi utca 11. szám alatt azonnal kiadó. 2902

Átadó kétszobás lakás bútorral Arany János-utcában. Cim Függetlennél. Ugyanők kizárva. 5320

Uccal bútorozott szoba két egyetemi hallgató részére kiadó. Ugyanott Mikszáth Kálmán munkái eladó. Maróthy Gy. u. 36. 5335

Bútorozott két szobát keresek főbb utcákon Ajánlatokat „Huzabér” jellegre Tiszántuli Hírlap kiadóba kérek. 5342

Egy udvarra nyíló szoba, kevés bútorral átadó vagy anélkül is. Homok-utca 91. szám. 5296

Bútorozott szoba szolid nőnek kiadó. Kölcsey 18. 5297

Gargon embernek, ki 40-50 millió kölcsönt ad fedezetre, annak díjtalanul egy gyönyörű utcai parkettás szobát adok. Cim az Egyetértés kiadóba. 5310

Réfizetéssel elcserelném egy szoba, félkonyhás lakásomat egy kis szoba, konyhával. Tanító-u. 18. 5346

Ajánlat

Legdivatosabb ernyőket, átalakításokat. Átluzások legolcsóbban készit Ernyőüzem, Sas-u. 3. 2738

Zongoratanárnő tanítványokat vállal. Zenedében vizsgálatot — Tisztviselőknék nagy kedvezmény. Cim a kiadóban. 2596

Debreczenszky karpitosnál, Haiköz 3. hencserek, piüssóvíványok, matracok állandóan raktáron. Javítások szakszerűen készülnek. 2169

Tűzifa legolcsóbban beszerezhető Erdélyi Tűzifabehozatánál Fűrdő utca 2. 4369

Mindenféle bútorok legolcsóbb beszerezési helye Hausner Salamonnál, Simonffy-utca 2/c. 1737

Fagymentes sárkövekből nagyraktár a Debreceni Működgyárban, Fűrdő-utca 2. 4368

Márványozások és cementlapok, betonárak kutgyűrűk legolcsóbban kaphatók a Debreceni Működgyárnál, Fűrdő-utca 2. 4370

Portlandcement, betonkavics, kátránypapír legolcsóbban kapható a Debreceni Működgyárban, Fűrdő-utca 2. 4371

Tégla és cserép kifüggesztésben minőségben Tóth Sebestyén teglaryárában kapható. Megbízott Béius József Zófia-utca 8. 4006

Használja a híres
HAJDUSÁGIPEDRŐ-
 mely ismét bekebebeli minőségben kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc
 Arany Egyszaru gyógyszerárban
 DEBRECEN (SZINHÁZ MELLETT)

1 doboz 4000 korona
 (Vízonteladók kedvezményt kapnak)
 Mindenféle piperecikkek, szappanok, arc krémek, puderek, hajolajok, fogkrémek, illatszerek kimérve **legolcsóbb** napi árban szerezhető be.

Tűzhelyek, edények, vaságyak, kátránykezelések, mindenféle vasárak legolcsóbban Kormos vaskereskedésében, Csapó-utca 15. 2812

Deszka, Léc és egyéb faanyagok jutányosan beszerezhető Fischer fátelépén. Károly Ferenc József-ut. 20. Telefon 647. 4965

Női és férfiszabóknak legolcsóbban fest tisztít Koncz kelemetistógyára. Péterfia-utca 30. Arany János-utca 10. 2857

Tyukszem vágni (pedikűrözni) házakhoz megyek Sövegő fürdőmester Simonffy-utca 29. 5034

Máthé János műszaki szerelő elvállal vízvezeték, csatornázás, egészségügyi, műszaki berendezések és e szakmabeli javításokat elsőrendű kivitelben. Iroda és műhely Csapó-utca 24. Telefon 3-21. szám. 1429

Szék András uri és egyenruhásabó Szent-Anna-utca 1. 2900

Aranyat, ezüstöt, brilliáns-t veszünk. — Stassik és Blattner, Csapó 12. 5311

Kárpitos munkát jutányosan vállal Nagy Antal, Arany János-utca 38. 5325

Magános urhoz urinő házvezetőnek ajánlok, Cim a kiadóban 5338

!! Sorsoláshoz szükséges szám megtelt !!

Huzás 1924 október 5-én 10 órakor kir. közjegyző jelenlétében. Eddigi szerencsés nyertes: Huszty, Chril, Fehér Hei 100 ezer vagy havi 400 ezer korona részletfizetésre is készitek costumot, selyemruhát, női téli kabátot, férfiföltényt, téli kabátot, szakkotot és smokingot. Női ruhafogon elkészítése 150 ezer korona. TEGDES, Péterfia-utca 42. szám alatt.

Kereslet

Okleveles tanítónő elemi vagy polgári iskolai tanítványokat vállal. — Cim a Hajdúföld kiadóban. 2889

Okleveles tanítónő irodai alkalmazást keres egy évi gyakorlattal. Cim a Hajdúföld kiadóban. 2890

Kitűtő felvétetik Herskovics délygym. — üzetében, Hatvan-utca 6.

Olmet bármily mennyiségben vez könyvnyomda Piac 59.

Tisztességes magános férfit, aki tehén gondozáshoz ért. házi szolgálának azonnal felveszek. Simonffy-ut 17. 2898

Rongyot, mosottat, bármely mennyiségben vez lapunk könyvnyomdája. Piac-utca 59. szám.

Lakatos munkát, javításokat legjutányosabban készit Ehrenreich. Arany János-utca 37. 4911

Ócska öntött vasat veszünk. Trnka, Barna-utca 3. 5188

Egy nyelvésben, levelezésben teljesen jártas hivatalnoknő sürgősen állást keres. Cim a Tiszántulhoz kérek. 5226

Asszisztentáló felvétetik koszt ellátással. Simonffy-utca 53. 5246

Üvegmosó leány felvétetik Sörraktár, Szoboszlai-ut 1. 5259

Tejet szedetlen állapotban keresek 25 liter szállításra naponta. Varga u. 9. 5286

Mosogató asszonyt keres a Gambrius. 5291

Bejárónó felvétetik. Piac-utca 77. sz. varroda. 5287

Tyukszemvágó, masszírozó azonnal felvétetik. Cim a kiadóban. 5337

Szakácsnő jó bizonyítvánnyal felveszek. Jelentkezni házmosternél. Piac-utca 28. szám. 5327

Helyi ügynökök tűzifa eladásra — jutalékra esetleg fixfizetésre — azonnal felvétetik. Csapó u. 8. 5328

Kifutó fiu felvétetik Gabona és Árakereskedelmi részvénytársaságnál, Arany János-utca 14. 5341

Egy jó családból való fiu tanulóknak felvétetik Weisz Vilmos fűszerkereskedésében Bethlen 36. 5326

15-16 éves leánykát gyermek mellő jó fizetéssel azonnal felvesz Kupfer, Eötvös-utca 1. 5304

Egy cipészegéd raktári és egy oszmadia, vagy cipész vegves munkára felvétetik. Ökrös, Rakovszki-utca 8. 5300

Most felszabadult fiatal kereskedősegéd felvétetik. Rövidáru szakmába jártas előnyben részesül. Cim a kiadóhivatalában. 5301

Éjjeli ért keres a gázgyár. 5312

Böröndbűt, alig használtat, közép nagyságú sürgősen vennék. Kovácsné. Simonffy-utca 50. 5316

Ügyes kifutó fiu felvétetik Csillag Arthur könyvkereskedésében. Városháza épület. 5321

Képzett és gyakorlott tisztviselő mindenmü irodai teendőben jártas állást keres. Cim a Független Ujság kiadóhivatalában. 5317

Fűszerüzlet berendezést megvételre keresek. Freireich Sámuel kereskedő. Hajdúnánás. 5318

Irodista gyors- és gépirásban jártas írásos ajánlkozással felvétetik. Aron Miksa, Kishegyesi-ut 3. Telefon 13. 5322

Vendéglől felszerelést jokban, székeket, asztalokat megvételre keresek. Tóth Sándor. Sárredudvari. 5330

Eladás

Kettős tükrű, állvánnyal, fiókkal, márványlappal eladó. Erdősor 7. 2908

Prima ujbór 6 hl. eladó. Erdősor 7. 2907

2 malac, 15 hetes mangalica eladó. Erdősor 7. 2903

Eladó ház azonnal beköltözhető modern négyosztás lakással. Ugyanott 12:8 négyosztól és egy 6-os eke vasboronával. Boldogkert, Epreskert-utca 11/b. szám. 2911

Cseplőgarnitúra 6 os, komplett, használatos állapotban eladó. Cim az Egyetértésnél. 4926

Eladó három vagon tengeri debreceni piaci áron. Tóth Sándor, Sárredudvari. 5329

Tönni való egészséges tanyasi libák eladók. Jókay-utca 19. 5319

Modern egy emeletes ház a központban beköltözhető ötszobás gyönyörű lakással. jóval a forszalmi értéken alul sürgősen eladó. Cim a Független Ujság kiadóhivatalában. 5324

Bellegrón 5 és 12 hold feketeföld eladó, Értekezhetni Pécsi ügyvéd irodáján, Verbóczy-utca 4. 5315

Moslék van eladó. Lósody vendéglő Sas-utca. 5307

Kétesövű 16-os Lanchaster vadászfegyver eladó. Nagycsere, állomás. 5308

Koronafegyver ejektoros, teljesen jó, eladó. Péterfia-utca 48. Hátulso lépcső, emelet. 5343

Szép éneklő kanári madarak eladók. — Batthyány-utca 1. szám. Kerekes Ferencnél. 5332

Eladó Gerébi telep Madách-utca 11/b. sz. haz 600 négyosztól szőlővel, 3 reudbelli lakás, vevő kettőt azonnal átvehet. Erdőkölődni a helyszínen. 5333

Vegyés

Cserépkályhát, nagyobb melegítő vaskályhára osekély ráfizetés ellenében cserélek. Erdősor 7. 2905

Építőhomokot osekély fuvarért adok. Erdősor 7. 2929

Fajalmakat batult, aranyparm ent, jónathant császárszállási telepől ajánl Csanak József, Piac 28. III. Telefon 13-82. 2903

Fővárosi lapokra előfizetéseket, hirdetéseket felvesz Kovacs Hirlapiroda Piac 42. az udvarban. 2798

Böröndök, retikulók, finom bőrárak csakis Feuermann böröndösnél, Piac-utca 44. szám. 4104

Kisebb tűzlehelységet keresek átvételre. Cim Széchenyi utca 8.

Bérbe veszek 40 holdig homoki tanyás birtokot Honvéd-u. 9/d. 5245

Postai fadóbozok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Leggyűrűt, fülbevalót, órá, ékszer legolcsóbban vásárolhat, javíthatat Light ékszerésznél. Simonffy-u. 1. 2800

Kövés pénzért jó ruhát venni, Véghhez kell menni. Vár-u. 2. 4498

Gazdálkodó! Legjobb és legolcsóbb oszimat csak Horoghánál kaphatnak, Vár-u. 2 szám. 4497

Forgalmas helyen fűszerüzlet lakással melék helyiségekkel azonnal átadó. Cim Függetlennél. 5282

Fiatal asszony kéthetes fiával szoptatás dadának elmenne. Cim Ispotály-utca 15. szám. 5289

Sürgősen vennék háló, ebédő, konyhabútor, szőnyeget, szénkályhát, sport, függőny, szelont, diványt. Aranjánás cimmel Szentanna 11. Kovács. 5344

Magánköcsönt, ötven milliót ingatlanbiztosítékkal keresek. Ajánlatokat a Tiszántuli Hirlaphoz. 5384

Egy jóforgalmu hentes és mészárosüzlethez társat keresek tőkehiány miatt. Cim a Függetlennél. 5323

Október 2-án Mikepércstől a nagytőzsdéig elveszett papír és szákbá csomagolva 6 millió korona, megtalálóját becsületesen megfizetem, ha hozzám juttatja vagy nyomra vezet, mert hivatalos pénz volt. Cim a kiadóban. 5340

Gazdák buzáját magas terménykamatra veszi és kihelyezi az Agrikulthaza Kereskedelmi Részvénytársaság, Egyház-tér 5. Telefon 11-18. 5345

Nyolc hetes fiammal o megyek bárhova 1 évre szoptatni. Fizetés mellékes. Helyben vagy vidékre, Varga-u. 42. 5336

Szőlőtörkölyt, bármily mennyiségben átvesz a Központi Szeszifőde Kü sóvársáttér 19. mázsáját negyvenezer koronájával, vagy részfőzésre. 5313

Intelligens kosztosok felvétetnek. Ugyanott egy ügyes leány felvétetik. Cim az Egyetértésnél. 5298

Kövés házi munkáért helyet adok jórávaló árva leányknak. Cim az Egyetértés kiadóban. 5295

Tíz millió kellő fedezet mellett heti kamatra kiadó. Cim az Egyetértés kiadóban. 5309

Szörmeruhát legolcsóbban beszerezhet átakitathatja Kóváry szücsnél, Piac 42. Pannonia udvar. 4988

Kiadja a Hajdúföld lapvállalat